

悉心照料老人生活起居

# 七旬儿媳伺候百岁婆婆五十载

在峄城区阴平镇白山脚下的东白西村,有一位103岁的寿星朱章氏,目前依然耳聪目明,神志清醒,满口牙一颗没掉,一顿饭能吃两碗面条。熟悉她的人都说,老人之所以能长命百岁,靠的是孝顺好儿媳——今年71岁的张成秀。张成秀五十多年如一日,悉心照顾婆婆朱章氏,用孝心谱写了一首尊老敬老的动人歌曲,以温良贤让的美德维系着一个五世同堂家庭的幸福生活。

## 相处五十余载,婆媳未红过脸

张成秀与丈夫朱玉常从小青梅竹马,情投意合。1963年,19岁的张成秀嫁入朱家,一直和公婆住在一块。俗话说:“婆媳亲,全家和”。50多年来,张成秀与丈夫相敬如宾,对公婆孝敬有加,与亲戚邻里和睦相处,一家人生活得其乐融融。丈夫在外做小生

意,一忙起来就顾不上家,张成秀起早贪黑,忙里忙外。

50多年来,张成秀从来没有因为生活琐事与婆婆红过脸、吵过架。在过去条件艰苦的岁月里,有好吃的、好穿的,婆媳总是让来让去,心里想的都是对方。自30多年前公公去世后,张成秀更是担负

起了照顾婆婆的全部责任。“我奶奶从没有读过书,但生性乐观,几乎没什么烦恼,从不挑食,不过最爱吃鱼和葱、姜、蒜。”张成秀的女儿今年46岁的朱欣园说。

几十年来,张成秀每天都会挤出时间和婆婆谈心,给老人讲外边的新鲜事,逗老人开

心。在她的精心照料下,婆婆很少生病,身上、床上都干干净净。朱章氏老人逢人便说:“我的媳妇比闺女还亲,我能活到100岁,这都是媳妇照顾得好啊。”一次的孝顺不难,一时的孝顺也不难,难的是几十年如一日的坚持。

## 婆婆活过百岁,全靠儿媳照料

为了让婆婆吃好,张成秀总是挑婆婆最爱吃的菜和瓜果买,变着花样做可口的饭菜。在她家的冰箱里,存放了婆婆爱吃的水饺、馄饨、汤圆等食品,这些都是她亲手做的。

每次做好饭,张成秀总是先喂婆婆,然后自己再吃。每餐饭后,她还要为老人按摩半

个小时。6年前,张成秀在婆婆住的卧室里放了一支温度计,室内温度高了,她就打开窗户,让老人透气;室内温度低了,她就为老人添加衣服,时刻关心着老人的冷暖。

5年前,朱章氏因年事已高,生活不能自理。张成秀就在婆婆的床边支了一张小床,

日夜守候在婆婆身边。张成秀每天都早早起床,为婆婆准备一盆热水,伺候婆婆穿衣和梳洗。

夏天,她坚持每天给婆婆洗身;冬天,给婆婆被窝里放热水袋捂脚,扶着婆婆到室外晒太阳。盛夏酷暑,数九寒冬,张成秀一如既往,用自己

的爱心和孝心精心照料着婆婆。

百岁老人朱章氏长寿之路并非一帆风顺,96岁高龄时她做了白内障手术。邻居们都说,老人身体恢复得好,这都与儿媳张成秀多年来的悉心照顾分不开。

## 虽年过七旬,仍亲自照顾婆婆

张成秀的几个儿女都已成家立业,且都挺有出息,让张成秀和老伴衣食无忧。儿女们看到七旬母亲如此辛苦地照顾着奶奶,纷纷劝说母亲将奶奶送到最好的敬老院。但张成秀说什么也不答应,她总说,她现在身板还算硬朗,还能伺候。

半个世纪来,张成秀始终照顾婆婆的饮食起居,如今她已是古稀老人,但孝敬婆婆的习惯仍然没有改变,一日三餐仍然亲自下厨,按老人喜欢的口味做饭菜。张成秀的言行影响了她的儿子、媳妇、孙子、

孙女,老人的生活用品、被褥床垫孙辈们都主动给买。每逢出差,孙辈们总不忘给奶奶带些松软可口的土特产。每到周末、节假日,后辈们都会来家里热闹一番,有的打扫卫生,有的帮忙做饭,有的陪朱章氏老人聊天,有的帮老人洗脸、泡脚、剪指甲,这时是老人最开心的时刻。朱章氏老人家现在是五世同堂28口人,他们家是峄城区有名的“敬老美德家庭”。

“我这位老邻居,心眼好,50多年如一日地悉心照

料婆婆,在我们村早已传为佳话。”邻居李全东说。阴平镇老龄委主任孙庆谈起张成秀的事迹,显得很激动:“张成秀是一个平凡的农家妇女,几十年如一日服侍公婆,无怨无悔,她为我镇营造和美家庭、

构建和谐社会做出了表率。”面对众人的夸奖,张成秀显得很淡然,在她看来,这些都是再平常不过的事,她只是做了一个儿媳应该做的事。

(记者 孔浩 通讯员 苏新伟)



## 农民曹栋宜 获称“最美集报人”

晚报讯(记者 孔浩)6月28日,在由集报家杂志社、全国十二家省级集报组织、中国最美集报人评选委员会联合举办的“寻找最美集报人”活动中,市中区齐村镇柏山村村民曹栋宜荣获“最美集报人”荣誉称号。

61岁的曹栋宜是市中区齐村镇柏山村的一位乡村医生,他用自己独特的文化方式建设乡村,成立了村一级的民俗收藏馆、藏报馆、乡村书画院、乡村影剧院、农家书屋,以及村一级的乡村治疗康复中心,并成立了柏山村农民文化大院,面向村民免费开放,建设“文化乡村”,受到村民们的称赞。

喜爱文艺的曹栋宜在行医之余,曾从事过传统古典婚庆主持及文艺宣传等。2001年北京申奥成功,曹栋宜得知消息后和村民抬着花轿到处宣传,热烈庆祝申奥成功。2008年夏天,曹栋宜带着队员们又把花轿抬到了北京天安门广场。“5·12”汶川地震后,曹栋宜第一时间赶到汶川,成为一名志愿者,赈灾一个月后才回来。另外,他还给汶川地震、芦山地震、甘肃岷县地震灾区捐款,表达自己对震区人民的关心和关爱。曹栋宜自年轻时就开始收藏报纸,至今收藏了大量的建国前及文革时期的珍贵老报纸,以及各种创刊号。

## 薛城区助学贷款 现场受理下月开始

晚报讯(记者 岳娜)7月2日,记者从薛城区获悉,薛城区2014—2015年度大学生生源地信用助学贷款现场受理工作将于8月1日起正式开始。

获得贷款资格的考生,可在7月20日至9月10日之间登录“国家开发银行助学贷款学生在线系统”网址 www.csls.cdb.com.cn,点击“生源地”按钮注册个人信息。

薛城区学生资助管理中心将在8月1日至9月10日之间的工作日,现场为学生办理贷款手续。

据统计,自2009年以来,薛城区学生资助管理中心已成功为3384名户口在薛城区的家庭经济困难大学生办理国家开发银行生源地信用助学贷款6111笔,合同金额总计3400余万元。

## 男子偷车改装出售 车主一眼认出

晚报讯(特约记者 孙雯)近日,市中警方在建设路抓获了盗窃电动车的犯罪嫌疑人王某,目前王某已被依法拘留。

据了解,犯罪嫌疑人王

某38岁,潍坊人,在市中区开一家二手电动车店铺。据介绍,王某当天晚上收摊后,看到一辆电动车停在旁边便动起了歪脑筋,由于人少,他就三五下把电动车搬

进了自己的店铺里。

据了解,车主白某当天把电动车停放在建设路然后去办事,回来后发现电动车被人偷走了。当时白某并未报警。第二天,白某路过王

某的店铺时,意外发现王某店内摆放一辆酷似自己丢失的电动车,而且已经被改装了。于是白某进店查看,确认正是自己的电动车后立即报了警。



## 献血庆建党

7月1日,枣庄义工联盟滕州分会组织开展无偿献血活动庆祝中国共产党建党93周年。20名义工来到枣庄市中心血站无偿献血,38岁的党员徐西伦说:“今天是个特殊的日子,既是我的生日,又是建党93周年,选择在今天献血很有纪念意义。”

(特约记者 侯志龙 郭潇繁 摄)

## 免费发放活动开始啦 治疗男士肾精亏虚的OTC国药

该药 OTC 国药三宝国药胶囊萃取精制而成的。具有益肾添精治疗肾精亏虚、阳痿遗精的功效。国药精选成分是由人参、鹿茸、灵芝、地黄、丹参、五味子、菟丝子、肉苁蓉、何首乌、菊花、牡丹皮、赤芍、杜仲、麦冬、泽泻、玄参等名贵药材研制而成。

主治功能:具有益肾添精、养心安神之功效。用于肾精亏虚、心血不足所致的腰膝腿软、阳痿遗精、头晕眼花、耳聩耳鸣、心悸失眠、食欲不振等症状的男士。适合

22岁到80岁左右有此症状的男士。

主治功能的疗效见效快、疗效好,是男士朋友精选的好药。具有益肾添精、排毒活血、培元固本、添精补髓的功效。是经由肾精亏虚、阳痿遗精等症状的男士朋友亲身体验的百年产品的国药好药。

有以上症状的男士朋友免费体验到特殊治疗的国药好药。22岁到80岁的男性朋友现在马上拨打电话4000664990或编辑短信加姓名地址发送到18453153521即可免费领取免费体验,数量有限送完为止。